



王宇燕在我市调研时强调
坚持城乡融合注重因地制宜
夯实乡村振兴基层基础宜

《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》公布 2035年基本建成现代化人民城市

新华社北京8月28日电 8月28日,《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》对外公布。

《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,贯彻落实中央城

市工作会议精神,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理

增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

工作中要做到:转变城市发展理念,更加注重以人为本;转变城市发展方式,更加注重集约高效;转变城市发展动力,更加注重特色发展;转变城市工作重心,更加注重治理投入;转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

《中共中央 国务院关于推动城市高

质量发展的意见》提出,到2030年,现代化人民城市建设取得重要进展,适应城市高质量发展的政策制度不断完善,新旧动能加快转换,人居品质明显提升,绿色转型深入推进,安全基础有力夯实,文化魅力充分彰显,治理水平大幅提高;到2035年,现代化人民城市基本建成。

《意见》全文见03版

烟台市工会第二十次代表大会开幕

本报讯(YMG全媒体记者)8月28日上午,烟台市工会第二十次代表大会开幕。省委常委、市委书记江成,省总工会党组书记、副主席卯金涛出席并讲话,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信,市委副书记、政法委书记牟树青出席,市人大常委会副主任、市总工会主席刘森主持。

江成代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。他指出,市工会第十九次代表大会以来,全市各级工会组织自觉围绕中心、服务大局,在凝聚职工思想共识、动员

职工岗位建功、维护职工合法权益、推进工会改革建设等方面做了许多富有成效的工作。全市广大职工以高度的责任感和使命感,积极投身改革发展稳定各项事业,涌现出一大批劳动模范和先进工作者,充分展现了新时代工人阶级的良好风采。

江成强调,当前,全市上下加快建设绿色低碳高质量发展示范城市,烟台正处于厚积薄发、乘势而上、大有作为的关键阶段。全市广大职工要坚定不移听党话、跟党走,站稳政治立场,坚定政治信仰,强化政治自觉,争做对党忠诚的践行者。要

坚定不移爱岗位、勇担当,踊跃投身经济建设,全力服务改革开放,积极推进民生改善,争做推动绿色低碳高质量发展的实干者。要坚定不移强本领、提能力,爱学习肯钻研,善实践勤锻炼,懂技术会创新,争做勇立时代潮头的劳动者。要坚定不移移风正气、树新风,大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争做新时代精神风尚的引领者。各级工会组织要忠诚党的事业,服务中心大局,认真履行职责,深化改革创新,不断增强工会组织的引领力、组织力、战斗力。

卯金涛强调,烟台各级工会组织要始终坚持党的全面领导,牢牢把握工会正确政治方向;围绕中心服务大局,团结引领广大职工建功立业;聚焦主责主业,全面提升服务职工水平;深化工会改革与建设,努力打造高素质专业化工会干部队伍,为推动烟台工运事业再上新台阶、奋力谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献。

市领导高建广、王铁军、于锋、吕波、隋子林,市级老领导王建国、吕志海参加会议;会上,群团组织代表致辞。

锲而不舍落实中央八项规定精神

建章立制 标本兼治

我市不断推进作风建设常态化长效化

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 尚雪

“检查次数少了,我们抓生产、促发展的空间也就多了。”近日,说起检查次数的变化,招远市金都市政设施维护有限公司总经理温天照满意地说。

招远市针对涉企检查过多问题,采取优化“综合查一次”和“双随机、一公开”执法机制,实现“进一次门、查多项事、一次到位”,为企业发展营造良好环境。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市坚持“当下改”与“长久立”相结合,将建章立制贯穿学习教育全过程,推进作风建设常态化长效化,靶向施策、标本兼治,确保学习教育善始善终,取得实效。

办好为民实事

有什么问题就解决什么问题,群众关注什么问题就重点整治什么问题。我市将群众最关心的领域作为工作重点,坚持问题导向,让学习教育成果实实在在惠及百姓。

“以前流动摊贩堵路,接送孩子特别闹心。现在执法人员巡查勤、管理细,道路畅通多了。”提起学校门前的交通变化,居民张先生对市容新貌感到满意。

莱山区综合行政执法局创新构建“日常巡查+错时管控”联动机制,联合各街区中队对学校、农贸市场、商业街等重点区域实施全天候、高密度巡查,耐心释法引导规范经营,使市容环境与群众满意度同步提升。

龙口市健全完善“青姐倾听栏目进小区”“物业管家进网格”等一系列长效机制,靠上推动解决“空置房屋物业费减免”“开办小区邻里食堂”等重难点问题176件,物业类投诉工单量同比下降52.33%。

市体育局新制定《关于进一步加强

烟台市公共体育场馆向社会免费或低收费开放管理工作的意见(试行)》等6项制度,提升公共体育资源的利用效率,更好地满足市民健身需求。修订《烟台市体育局工作规则》等28项制度,结合工作实际补充完善原有制度,规范内部管理,强化工作纪律。

烟台银行响应群众诉求,聚焦窗口服务优化,构建“智能运营、标准服务”管理体系,全面引入OCR技术,通过图像扫描识别定期存单信息,实现数据自动录入,替代手工录入,减少客户等待时间,有效提升客户体验。

针对高标准农田缺乏管护这一难题,市农业农村局引入“双重监理+管护”保险机制,由保险公司全程参与风险评估、项目建设和后期管护,为5个区市20万余亩高标准农田提供10年风险保障。同时,注重发动群众参与,开发“随手拍”小程序,建立“24小时响应、3日办结、7日回访”闭环机制,实现问题“一键上报+自动定位”。

烟台职业学院对现有130余项制度进行系统整合,以制度体系激发教职工干事创业积极性、主动性。加快完善数字赋能机制,用好“一表通”等数据平台,打通数字壁垒,真正让“数据多跑路,师生少跑腿”。

聚焦发展中存在的“堵点”和问题易发多发的“风险点”,我市各级各部门持续优化营商环境、提升政务服务效能,为高质量发展提供坚实支撑。

“作为企业,有时受限于时间、地点,办理业务存在许多不便,政策变化也无法第一时间掌握。现在把服务和政策送上门,解决了我们不少难题。”提起常态化上门服务,山东恒邦股份有限

公司的潘主任很是满意。

牟平区探索建立“2+3”项目服务机制,安排“项目管家”主动对接全区67个省市区重大项目,及时摸准企业需求堵点和发展难点,切实为企业的发展保驾护航。

莱阳市在盛隆商圈建立“服务报到”工作机制,工会、审批、人社、商务等8个部门与商圈综合党委签订服务协议,累计下沉6大类62项服务事项,工作模式由商户“跑腿”变为服务“上门”。

蓬莱区行政审批服务局将“一次性告知”“一窗受理”等做法制度化,建立跨域办、全时办、“一件事一次办”等长效服务机制,以制度约束推动服务从“完成任务”向“主动服务”转变,让政务服务提质增效有章可循。

市自然资源和规划局在全省率先推进工程建设项目全市域全流程“多测合一”改革。推行“规划许可放验线”一条龙服务,整合规划许可核发与现场放线、验线环节,将企业办理时限从5个工作日压缩至1个工作日内。

梳理44项政务服务事项流程,办件量较高的审批事项可减少申报材料2至5份,核减审批环节3至5个,压缩审批时间2至10个工作日,极大提高了审批效率。

补齐问题短板

自学习教育开展以来,我市各级各部门结合各自实际,着力解决突出问题,认真补齐制度短板,引导广大党员干部讲担当、谋实绩、求实效。

针对联系服务群众、督查检查考核、作风反腐等突出问题,莱州市研究出台《政务服务便民热线运行制度规范》,印发《莱州市各镇街履行职责事项清单》的通知,制定《医疗行为三规范问题整改台账》,构建起系统完备、科学规范、运行有

效的作风建设常态化长效化机制。

栖霞市围绕学习制度、机关管理、财务管理等方面,修订完善《机关管理制度》“三重一大”决策制度《农村重大事项请示报告制度》等50余项规章制度,形成了以制度管人、按制度办事的长效机制。

市生态环境局深入开展生态环境执法领域“九不一慢”问题专项整治,通过开展线索征集、月调度机制和“三清单一台账”全面排查整治突出问题。同步精心打造了“碧海蓝天·净由廉心”廉洁文化品牌,以“风清气正”政治生态引领建设“绿水青山”自然生态。

针对婚姻家庭风险隐患排查工作,市妇联制定了《婚姻家庭纠纷预防化解走访排查长效机制》,更新《重点妇女台账》《重点家庭档案》,细化并明确重点妇女、重点家庭范围,结合实际需求开展精准关爱帮扶服务。

市住建局系统制定并实施“三关键”廉政风险点及防控措施,聚焦关键岗位、关键环节、关键节点,全面排查廉政风险点86个,针对性制定防控措施91条,将防控要求深度嵌入工程项目审批、资质管理、招标投标等核心业务流程,实现一体化融合。

市科技局聚焦重点领域关键环节,修订《科技计划项目监督管理办法》,出台《评审活动现场监督工作规程》,实现从程序合规到质量管控的跃升;另一方面,制定《经费管理与内部监督暂行办法》,形成“预算一执行一监督”闭环管理。

截至7月底,烟台卫生健康职业学院针对招生、采购、考核等领域中存在的突出问题,完成招生章程制定,出台《采购内部控制管理办法》,新增《部门绩效年度考核办法》等3项制度,进一步健全了考核制度体系。

姜昭鹏和王涛入选“中国好人榜”

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健)8月27日,2025年第二次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在黑龙江省伊春市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。其中,为救助突发疾病的同学而错失山东省职教高考语文考试的姜昭鹏,与紧急时刻连闯红灯开辟生命通道的网约车司机王涛,因见义勇为一同上榜。

5月10日,山东城市服务职

业学院2022级学生姜昭鹏和同学搭乘网约车前往考点时,同行同学突发生心梗休克,姜昭鹏利用在学校专业课中学到的急救知识,争分夺秒抢抓急救黄金时间,对发病同学持续进行心肺复苏、人工呼吸等急救措施,上演了“教科书”式的生死救援。同时,烟台网约车司机王涛对车上两位学生进行安抚,并联系交警说明车内紧急情况,在得到准许后连闯6个红灯,将15分钟的行程压缩到7分钟时间赶到烟台山医院,上演了7分钟“生死时速”,成功将命悬一线的同学从鬼门关拽回。

我市举办移风易俗主题集体婚礼活动

24对新人情定山海间



● 七夕节前夕,市委宣传部联合共青团市委、市妇联、市文联、市民政局举办“情定山海间”烟台市移风易俗主题集体婚礼活动,邀请24对新人参加集体婚礼,传播文明、简约、健康的现代婚俗理念,引导全社会摒弃高价彩礼、恶俗婚闹、铺张浪费等婚嫁陋习,让婚事新办、喜事简办的文明理念深入人心。

04版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



《烟台市科技创新促进条例》9月1日起正式施行

夯实高质量发展创新支撑

>>02版